








 

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA DIA 22 DE MAIO DE 2025 DO CONSELHO 
MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER SERRANA. 

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se as 

conselheiras, abaixo relacionadas, de forma presencial. A Vice Presidenta  Maria Aparecida 

Ferreira Pinto iniciou a reunião às nove horas e quinze minutos, com doze instituições 

representadas e nove conselheiras presentes, sendo elas: Sociedade Civil Organizada: (CRC) 
Derliane de Oliveira Damasceno; (AMUS) Eusabeth Ferreira das Mercês Vasconcelos; 

(SINDSAÚDE) Maria do Carmo Balduino; (SINDIUPES) Fabia Maria Duarte de Abreu e Edinalva 

Vidal; (CASA DA MULHER) Sandra Regina Bezerra Gomes; (FAMS) Maria Natalia Rodrigues de 

Sousa, (IDEVES) Maria Aparecida Ferreira Pinto; (OAB-17ª SESSÃO) Rosyane Ferrugine 

Lourenço.; Poder Público:(SEPPOM) Jussara Abreu Silva; (SESA) Luana da Cruz Gallo 

Bernardi, (SEDIR) Hozana Azevedo Rocha, (SEDES) Monica Moreira Lucas Constantino. 
Constatado o quorum para início da reunião ordinária, a Presidenta deu início apresentando as 

justificativas encaminhadas por email do conselho. Após esse momento foi apresentado a ata da 

reunião realizada no dia 24/04/2025 para apreciação, que após submetida foi devidamente 

aprovada por unanimidade. Em ato contínuo prosseguiu a Servidora Jussara deu início às 

informações pertinentes à VI Conferência Municipal de Políticas Para Mulheres, que deverá ser 

realizada até o dia 28 de julho de 2025. Nessa oportunidade Eusabeth pontuou algumas 

considerações pertinentes acerca do tema central “MAIS DEMOCRACIA, MAIS IGUALDADE, 

MAIS CONQUISTAS PARA TODAS” conforme previsto no art. 21, inciso III da Portaria 

MMULHERES nº 66/2025 eixos. A Secretaria Geral ponderou algumas considerações sobre a 

Conferência Livres, com as temáticas e formas de realização.  A Vice Presidente enfatizou a 

importância de formarmos a Comissão de Organização da VI Conferência. Jussara enfatizou que 

estamos com o tempo bastante limitado e precisamos eleger a comissão organizadora nesta 

reunião. Posto isto, foi definida aberta a oportunidade das conselheiras disponibilizarem o seu 

nome para participar da referida comissão. Foi ressaltado que essa comissão precisará participar 

de várias reuniões. Após essas considerações foi eleita a composição da Comissão Organizadora 

da VI Conferência, composta pela as seguintes conselheiras da Sociedade Civil: 

Euzabete,Natália, Maria do Carmo Balduino, Silvana e do Poder Público: Hosana, Jussara e 

Penha e as componentes da mesa diretora. Nesse sentido, após a composta a comissão foi 

agendada a primeira reunião online da Comissão Organizadora para o dia 27 de maio de 2025, 

 



 

às 10h. Superado esse momento de pauta a representante da Sociedade Civil (CASA DA 

MULHER) iniciou a apresentação da entidade e dos serviços ofertados, dentre eles, destacam-se: 

Programa Pro-Mulher: capacitação e formação social de mulheres; Programa Feira de Artes, 

Negócios e Oportunidades: espaço de exposição e comercialização de produtos desenvolvidos 

por mulheres. Além desses programas, a Casa da Mulher desenvolve os seguintes projetos: Mais 

Mulher: capacitação avançada; Mais Maria: capacitação de mulheres vítimas de violência; 

Segunda Chance: capacitação de mulheres em conflito com a lei; Inova Mulher: capacitação para 

mulheres empreendedoras; Minha Casa, Meu Negócio: revitalização de empreendimentos 

femininos; Mariamiga: acolhimento e atendimento psicossocial de mulheres em situação de 

conflito, com realização de palestras, encontros e terapias; Inclusão Produtiva e Economia 

Solidária: fomento à rede de economia solidária da Serra; Comunidade Cidadã: ações de 

cidadania nos bairros atendidos pelo Programa Estado Presente, comunidades quilombolas, 

rurais e periféricas da Serra e do Espírito Santo. Após a apresentação, a servidora Aline Braga 

apresentou algumas considerações sobre a Emenda referente aos processos sob os respectivos  

nº 17515/2025 e 17489/2025, pontuando números dos processos, objetivos, valores e o status 

atual dos convênios, que se encontram na fase de elaboração do Estudo Técnico Preliminar 

(ETP) para aquisição dos itens previstos nos planos de trabalho. Ao final da reunião, as 

conselheiras fizeram questionamentos, que serão respondidos no próximo encontro. Encerrado a 

apresentação a Vice Presidente apresentou algumas considerações sobre a comissão de saúde 

frisando a necessidade de escolher novas conselheiras para composição. Dessa forma, não 

havendo outras pautas a serem deliberadas a vice presidente Maria Aparecida Ferreira Pinto 

agradeceu a presença de todas e dando encerramento a essa reunião, às onze horas e trinta e 

oito minutos . Eu Josila Maria Nunes Rodrigues Oliveira, secretária executiva do COMMUS redigi 

a presente Ata, que depois de apreciada e aprovada será assinada por mim e pela presidente.  
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